
  
 

Vật lý lớp 12 - Chương 6. lượng tử ánh sáng 

 

GIẢI BÀI 3 TRANG 169 SÁCH GIÁO KHOA LÝ LỚP 12 

Đề bài 

Trình bày tiên đề Bo về sự bức xạ và hấp thụ năng lượng của nguyên tử ? 

Hướng dẫn giải 

- Khi nguyên tử chuyển từ trạng thái dừng có năng lượng (En) sang trạng thái dừng có 

năng lượng thấp hơn (Em) thì nó phát ra một photon có năng lượng đúng bằng hiệu En  

- Em  : 

ε = hfnm = En  - Em    

- Ngược lại, nếu năng lượng đang ở trong trạng thái có năng lượng (Em) mà hấp thụ 

được một photon có năng lượng đúng bằng hiệu  En  - Em  thì nó chuyển lên trạng thái 

dừng có năng lượng cao  (En) 

 

https://doctailieu.com/vat-ly-lop-12-c697
https://doctailieu.com/giai-bai-1-trang-158-sgk-vat-ly-12
https://doctailieu.com/giai-bai-3-trang-169-sgk-vat-ly-12

